

Chambre des représentants de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1998 - 1999 (*)

2 MARS 1999

PROJET DE LOI

relatif aux professions comptables et fiscales

AMENDEMENTS
présentés après le dépôt du rapport

N° 9 DE M. LANO

Art. 19

Dans le 3°, première phrase, entre les mots «que le Roi détermine,» et les mots «ou d'un diplôme de l'enseignement supérieur économique», **insérer les mots** «d'un diplôme de gradué en gestion, option expertise comptable-fiscalité de l'enseignement supérieur d'un seul cycle, orientation sciences économiques et gestion».

JUSTIFICATION

Dans l'exposé des motifs, au commentaire de l'article 19, il est dit qu'on veillera à ne pas exclure les différents types de formation et les diplômes et certificats correspondants, dans la mesure où ils rencontrent un certain nombre de conditions de qualité en s'inspirant du niveau actuellement requis par l'institut existant. Jusqu'à présent, les diplômes

Voir:

- 1923 - 98 / 99:

- N° 1 : Projet de loi.
- N° 2 : Amendements.
- N° 3 : Rapport.
- N° 4 : Texte adopté en commission.
- N° 5 : Amendements.

(*) Cinquième session de la 49^{ème} législature

Belgische Kamer van volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1998 - 1999 (*)

2 MAART 1999

WETSONTWERP

betreffende de boekhoudkundige en fiscale beroepen

AMENDEMENTEN
voorgesteld na indiening van het verslag

Nr. 9 VAN DE HEER LANO

Art. 19

In het 3°, eerste zin, tussen de woorden «een Belgisch diploma van hoger onderwijs van academisch niveau, afgegeven na ten minste vier jaar studie in een van de door de Koning te bepalen disciplines» en «of van een diploma van hoger economisch onderwijs» **de woorden** «een diploma van gegradueerde in het bedrijfsbeheer, optie accountancy-fiscaliteit uitgereikt door een hogeschool met het studiegebied handelswetenschappen en bedrijfskunde van één cyclus» **invoegen**.

VERANTWOORDING

De memorie van toelichting bij artikel 19 vermeldt dat erover zal worden gewaakt dat de verschillende types van opleiding en de ermee overeenstemmende diploma's niet zullen worden uitgesloten in de mate dat ze aan bepaalde kwaliteitsvereisten voldoen, geïnspireerd door het niveau dat vandaag wordt vereist door het bestaande instituut.

Zie:

- 1923 - 98 / 99:

- Nr. 1 : Wetsontwerp.
- Nr. 2 : Amendementen.
- Nr. 3 : Verslag.
- Nr. 4 : Tekst aangenomen door de commissie.
- Nr. 5 : Amendementen.

(*) Vijfde zitting van de 49^{ste} zittingsperiode

délivrés par les écoles supérieures flamandes dispensant des formations d'un seul cycle donnent accès à l'examen d'admission de l'IEC.

Le projet de loi ne fait cependant référence à aucun diplôme délivré par les écoles supérieures flamandes depuis l'entrée en vigueur du nouveau décret relatif aux écoles supérieures (c'est-à-dire après 1995). Sous l'angle juridique, l'enseignement supérieur économique est le précurseur des sections de sciences commerciales et de gestion de l'enseignement supérieur d'un seul cycle et englobe actuellement des formations de l'enseignement de promotion sociale (tant flamand que de langue française) et des formations de l'enseignement supérieur de langue française. En retenant la mention de «l'enseignement économique supérieur», le projet de loi fait une discrimination à l'égard des formations de l'enseignement supérieur flamand, qui ne sont pas mentionnées.

Le présent amendement tend à réparer cet oubli et à adapter la loi en fonction des nouvelles dispositions décrétales flamandes en matière d'enseignement, afin de sauvegarder les droits et les intérêts des étudiants flamands.

N° 10 DE M. LANO

Art. 50

Dans le § 3, insérer un dbis), libellé comme suit:

«dbis) un diplôme de gradué en gestion, option expertise comptable-fiscalité, délivré par une école supérieure comportant une section de sciences commerciales et de gestion d'un seul cycle».

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 11.

N° 11 DE M. LANO

Art. 50

Dans le § 2, insérer un point dbis), libellé comme suit :

«dbis) un diplôme de gradué en gestion, option expertise comptable-fiscalité, délivré par une école supérieure comprenant une section de sciences commerciales et de gestion d'un seul cycle.»

JUSTIFICATION

La proposition de loi ne comporte aucun renvoi aux formations organisées par les écoles supérieures flamandes depuis l'entrée en vigueur, en 1995, du nouveau décret relatif aux écoles supérieures. L'enseignement supérieur économique est le précurseur juridique de l'orientation «sciences commerciales et gestion» de l'enseignement supérieur d'un seul cycle et constitue actuellement une formation dispensée par l'enseignement de promotion sociale (tant francophone que flamand) et une formation actuellement dispensée par l'enseignement supérieur francophone. La

Tot op heden verlenen de diploma's, uitgereikt door de Vlaamse hogescholen van één cyclus toegang tot het toelatingsexamen van IDAC.

In het wetsontwerp ontbreekt elke verwijzing naar de diploma's van de Vlaamse hogescholen, uitgereikt na de inwerkingtreding van het nieuwe hogeschooldecreet (i.c. na 1995). Het economisch hoger onderwijs is de juridische voorloper van het studiegebied handelswetenschappen en bedrijfskunde van het hogeschoolonderwijs van één cyclus en betreft heden opleidingen van het onderwijs voor sociale promotie (zowel Vlaams als Franstalig) en opleidingen van het Franstalig hogeschoolonderwijs. De vermelding «van het economisch hoger onderwijs» in het wetsontwerp is discriminerend ten opzichte van de opleidingen van het Vlaamse hogeschoolonderwijs die niet in het wetsontwerp zijn vermeld.

Het amendement beoogt deze vergetelheid recht te zetten en de wet af te stemmen op de gewijzigde Vlaamse onderwijswetgeving, teneinde de rechten en de belangen van de Vlaamse studenten te vrijwaren.

Nr. 10 VAN DE HEER LANO

Art. 50

In § 3, een punt dbis) invoegen, luidend als volgt :

«dbis) een diploma van gegradueerde in het bedrijfsbeheer, optie accountancy-fiscaliteit, uitgereikt door een hogeschool met het studiegebied handelswetenschappen en bedrijfskunde van één cyclus».

VERANTWOORDING

Zie verantwoording van amendement nr. 11.

Nr. 11 VAN DE HEER LANO

Art. 50

In § 2, een punt dbis) invoegen, luidend als volgt :

«dbis) een diploma van gegradueerde in het bedrijfsbeheer, optie accountancy-fiscaliteit, uitgereikt door een hogeschool met het studiegebied handelswetenschappen en bedrijfskunde van één cyclus».

VERANTWOORDING

In het wetsontwerp ontbreekt elke verwijzing naar de opleidingen die de Vlaamse hogescholen organiseren na de inwerkingtreding van het nieuwe hogeschooldecreet in 1995. Het economisch hoger onderwijs is de juridische voorloper van het studiegebied handelswetenschappen en bedrijfskunde van het hogeschoolonderwijs van één cyclus en is heden een opleiding van het onderwijs voor sociale promotie (zowel Vlaams als Franstalig) en een huidige opleiding van het Franstalig hogeschoolonderwijs. De vermelding «van het economisch hoger onderwijs» in het wetsontwerp

mention «de l'enseignement supérieur économique» qui figure dans la projet à l'examen est discriminatoire à l'égard des formations dispensées par l'enseignement supérieur flamand, qui ne sont pas mentionnées dans le projet.

Le présent amendement tend à réparer cet oubli et à mettre la loi en projet en concordance avec les nouvelles dispositions décrétales flamandes en matière d'enseignement.

N° 12 DE M. LANO

Art. 50

Apporter les modifications suivantes :

1) Dans le § 2, compléter le point d) par ce qui suit :

«administration de l'entreprise, comptabilité-informatique, comptabilité-fiscalité;»

2) dans le § 3, compléter le point d) par ce qui suit :

«administration de l'entreprise, comptabilité-informatique, comptabilité-fiscalité;»

JUSTIFICATION

Par le passé, les porteurs de ces diplômes entraient en ligne de compte pour l'exercice de ces professions comptables.

Le présent amendement tend à réparer cet oubli.

N° 13 DE M. ANSOMS ET CONSORTS

Art. 19

Dans le 3°, entre les mots «ou d'un diplôme de l'enseignement supérieur économique délivré par un établissement agréé à cet effet par le Roi» **et les mots** «ou satisfaire aux conditions de diplôme et / ou d'expérience», **insérer les mots** «ou d'un diplôme de gradué, délivré par une école supérieure comprenant une section de sciences commerciales et de gestion d'un seul cycle».

JUSTIFICATION

Le décret du 13 juillet 1994 relatif aux écoles supérieures en Communauté flamande a modifié la dénomination ainsi que la structure des formations de base dans les écoles supérieures de la Communauté flamande. La section de sciences commerciales et de gestion est la nouvelle dénomination de l'enseignement supérieur économique. La dénomination «enseignement supérieur économique» est cependant toujours utilisée dans les enseignements de langue française et de langue allemande, tout comme dans l'enseignement de langue néerlandaise en ce qui concerne l'enseignement de promotion sociale.

Le présent amendement vise à tenir compte, dans la loi en projet, du décret du 13 juillet 1994 relatif aux écoles

is discriminerend ten opzichte van de opleidingen van het Vlaamse hogeschoolonderwijs die niet in het wetsontwerp zijn vermeld.

Het amendement beoogt deze vergetelheid recht te zetten en de wet af te stemmen op de gewijzigde Vlaamse onderwijswetgeving.

Nr. 12 VAN DE HEER LANO

Art. 50

De volgende wijzigingen aanbrengen :

1) In § 2, punt d) aanvullen met wat volgt :

« bedrijfsadministratie, boekhouden-informatica, boekhouden-fiscaliteit;».

2) In § 3, punt d) aanvullen met wat volgt :

«bedrijfsadministratie, boekhouden-informatica, boekhouden-fiscaliteit;».

VERANTWOORDING

De afgestudeerden met deze diploma's kwamen vroeger in aanmerking voor de uitoefening van de beroepen van boekhouder.

Het amendement beoogt deze vergetelheid recht te zetten.

P. LANO

Nr. 13 VAN DE HEER ANSOMS c.s.

Art. 19

In het 3°, tussen de woorden «of van een diploma van hoger economisch onderwijs, afgegeven door een door de Koning daartoe erkende instelling,» **en** «of voldoen aan door de Koning vastgestelde voorwaarden inzake diploma en/of ervaring» **de woorden** «of van een diploma van gegradueerde, uitgereikt door een hogeschool binnen het studiegebied handelswetenschappen en bedrijfskunde van één cyclus» **invoegen.**

VERANTWOORDING

Het decreet van 13 juli 1994 betreffende de hogescholen in de Vlaamse gemeenschap heeft de benaming, evenals de structuur van de basisopleidingen in de hogescholen uit de Vlaamse Gemeenschap gewijzigd. Het studiegebied handelswetenschappen en bedrijfskunde werd de nieuwe benaming voor het economisch hoger onderwijs. De benaming economisch hoger onderwijs wordt wel nog gebruikt in het Franstalig en Duitstalig onderwijs, evenals in het Nederlandstalig onderwijs voor wat het onderwijs voor de sociale promotie betreft.

Dit amendement beoogt in deze wet rekening te houden met het decreet van 13 juli 1994 betreffende de hogescho-

supérieures en Communauté flamande. Il est en effet primordial que les diplômes délivrés par les écoles supérieures organisant un enseignement comprenant un seul cycle continuent à permettre d'accéder à la profession d'expert-comptable ou de conseiller fiscal. Plus concrètement, l'objectif est que le diplôme de gradué en gestion, option expertise comptable - fiscalité, continue à donner accès à la profession d'expert-comptable ou de conseiller fiscal.

N° 14 DE M. ANSOMS ET CONSORTS

Art. 50

Dans les §§ 2 et 3, insérer chaque fois un d)bis, libellé comme suit :

«d)bis un diplôme de gradué en gestion, option expertise comptable-fiscalité, délivré par une école supérieure comprenant une section de sciences commerciales et de gestion d'un seul cycle.».

JUSTIFICATION

Le décret du 13 juillet 1994 relatif aux écoles supérieures en Communauté flamande a modifié la dénomination ainsi que la structure des formations de base dispensées dans les écoles supérieures de la Communauté flamande. L'orientation «sciences commerciales et gestion» est devenue la nouvelle dénomination de l'enseignement supérieur économique.

La dénomination «enseignement supérieur économique» est, en revanche, encore utilisée dans l'enseignement francophone et l'enseignement germanophone, ainsi que dans l'enseignement néerlandophone pour ce qui est de l'enseignement de promotion sociale. Le présent amendement vise dès lors à tenir compte du décret du 13 juillet 1994 précité.

N° 15 DE M. ANSOMS ET CONSORTS

Art. 50

Compléter le § 2d) et le § 3d) par ce qui suit :

«administration de l'entreprise, comptabilité-informatique, comptabilité-fiscalité;»

JUSTIFICATION

Par le passé, les porteurs de ces diplômes entraient en ligne de compte pour l'exercice de ces professions comptables.

Le présent amendement tend à réparer cet oubli.

len in de Vlaamse Gemeenschap. Het is immers essentieel dat de diploma's uitgereikt door de hogescholen die één-cyclusonderwijs organiseren, blijven toegang bieden tot het beroep van accountant of belastingconsulent. Meer concreet is het de bedoeling dat het diploma gegradueerde in het bedrijfsbeheer, optie accountancy-fiscaliteit in aanmerking blijft komen voor de toegang tot het beroep van accountant of belastingconsulent.

Nr. 14 VAN DE HEER ANSOMS c.s.

Art. 50

In § 2 en in § 3, een d)bis invoegen, luidend als volgt :

«(dbis) een diploma van gegradueerde in het bedrijfsbeheer, optie accountancy-fiscaliteit, uitgereikt door een hogeschool met het studiegebied handelswetenschappen en bedrijfskunde van één cyclus.».

VERANTWOORDING

Het decreet van 13 juli 1994 betreffende de hogescholen in de Vlaamse Gemeenschap heeft de benaming, evenals de structuur van de basisopleidingen in de hogescholen uit de Vlaamse Gemeenschap gewijzigd. Het studiegebied handelswetenschappen en bedrijfskunde werd de nieuwe benaming voor het economisch hoger onderwijs.

De benaming economisch hoger onderwijs wordt wel nog gebruikt in het Franstalig en Duitstalig onderwijs, evenals in het Nederlandstalig onderwijs voor wat het onderwijs voor de sociale promotie betreft. Dit amendement beoogt met de gevolgen van het decreet van 13 juli 1994 betreffende de hogescholen in de Vlaamse Gemeenschap rekening te houden.

Nr. 15 VAN DE HEER ANSOMS c.s.

Art. 50

Paragraaf 2d) en § 3d) aanvullen met wat volgt :

«,bedrijfsadministratie, boekhouden-informatica of boekhouden-fiscaliteit.».

VERANTWOORDING

De afgestudeerden met deze diploma's kwamen vroeger in aanmerking voor de uitoefening van de beroepen van boekhouder.

Het amendement beoogt deze vergetelheid recht te zetten.

J. ANSOMS
R. DEMOTTE
B. DE RICHTER
M. MAIRESSE